

Черекские вести

За мир, согласие и единство!

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№71 (11422)

Цена свободная

Суббота, 16 августа 2014 года

♦ В администрации района

Состоялось расширенное заседание коллегии

12 августа в зале заседаний администрации района состоялось расширенное заседание коллегии при главе местной администрации Черекского муниципального района по вопросу развития культуры на территории района.

В работе коллегии приняли участие заместитель Председателя Правительства КБР Ирина Марьяш, глава местной администрации Черекского муниципального района Борис Муртазов, председатель Общественного Совета при главе администрации района Георгий Чеченов, члены коллегии, руководители учреждений культуры.

Открыл работу заседания Борис Муртазов. Он охарактеризовал современное состояние дел в культурной жизни района, обозначил проблемы, существующие в этой области. В числе проблемных вопросов - устаревшая материально-техническая база, отсутствие преемственности кадров. Далее глава администрации сказал, что из 10 домов культуры в районе 4 находятся в аварийном состоянии и не функционируют (Верхняя Балкария, Герпегеж, Верхняя Жемтала и Карасу). «Строительство и капитальный ремонт учреждений культуры, дальнейшее укрепление их материально-технической базы, в том числе приобретение современного оборудования, внедрение в деятельность учреждений культуры инновационных форм – это вопросы, которые необходимо решать в ближайшей перспективе. Уже в текущем году нами будет проведен ремонт в здании районного Дома культуры, где предусмотрена замена окон, облагораживание фасада и установка новой ограды», - отметил Борис Муртазов.

Вместе с тем он сообщил о том, что на культуру бюджет района тратит около 20 млн. рублей. Эта сумма гораздо выше уровня прошлых лет. В основном эти расходы пошли на повышение работникам культуры заработной платы в соответствии с майскими указами Президента РФ. «В настоящий момент целевые показатели по оплате труда, предусмотренные «Дорожной картой», практически выдерживаются. Совершенствование системы оплаты труда, предусматривающее поэтапное повышение заработной платы работникам культуры, будет продолжено», - резюмировал Борис Суфьянович.

Отчет о проделанной работе в клубных и библиотечных учреждениях района представил начальник управления культуры Рамазан Казиев. В прениях выступили директор районного Дома культуры - Мухтар Таппасханов, библиотечной системы - Светлана Чеченова и музыкальной школы п. Кашхатау - Фатима Керменова.

Подводя итоги коллегии, заместитель Председателя Правительства КБР Ирина Марьяш подчеркнула, что главное богатство любого государства, любой нации – это ее культура. «Нам предстоит многое сделать для того, чтобы поднять сферу культуры на достойную высоту, - продолжила свое выступление Ирина Евгеньевна. - Сейчас назрела необходимость обратить особое внимание на развитие культуры, особенно на селе – там, где она ближе к людям, где она по-настоящему массовая».

Ирина Марьяш отметила, что на уровне сельских поселений явно обозначилась проблема снижения объемов финансирования. «Причина этих явлений в том, что полномочия органов местного самоуправления поселений или не подкреплены финансовыми ресурсами или финансирование полномочий в сфере культуры осуществляется по остаточному принципу. В этом нужно разобраться, и при формировании бюджетов поселений на предстоящие годы указанные вопросы должны найти свое отражение. Когда культура была на уровне района, ситуация выглядела намного лучше. А почему сейчас такое положение? Ведь полномочия передавались от района вместе с соответствующим финансированием», - задала вопрос главам поселений Ирина Евгеньевна.

И.Е. Марьяш обратилась к присутствующим со словами, что текущий год – Год культуры, особо ответственный не только для деятелей культуры и искусства, но и для всего нашего общества, что нужно базироваться не только на зрелищных и развлекательных мероприятиях, а провести серьезный, глубокий анализ материально-технической базы учреждений культуры, определить пути решения бюджетно-финансовых, материальных, социально-экономических, кадровых проблем с учетом сохранения сети учреждений культуры и кадрового потенциала. Зампред республиканского правительства также подчеркнула, что необходимо тщательно проанализировать и учесть все прозвучавшие предложения, усилить контроль над осуществлением мероприятий, приуроченных к Году культуры – 2014.

Пресс – служба местной администрации Черекского муниципального района

✓ В прокуратуре района

В результате проведенной прокуратурой района проверки соблюдения требований законодательства о труде и занятости населения выявлены нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних работников, допущенные муниципальными казенными общеобразовательными учреждениями района: им. Ш.Ш. Чеченова п. Кашхатау, им. Б.К. Утижева с.п. Зарагидж, №1 им. Черкесова Х.К. с.п. Жемтала, №2 с.п. Жемтала, им. братьев Кардановых с.п. Аушигер.

Нарушения трудового законодательства устранены

Проверкой установлено, что между МКОУ пос. Кашхатау и ГКУ «Центр занятости населения» Черекского района был заключен договор № от 30.04.2014 года об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, в соответствии с которым школа обязалась в период с 01.05.2014г. по 31.05.2014г. выделить 30 рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних граждан, заключить с ними трудовые договоры и производить оплату труда за фактически отработанное время в соответствии с трудовым законодательством.

(Продолжение на 2 стр.)

✓ Собрание граждан с.Аушигер

Обсудили вопрос строительства мечети



Строительство мечети, что может более объединить сельчан, чем это благое дело. Об этом шла речь на собрании жителей одного из самых крупных населенных пунктов нашего района - с Аушигер, который состоялся 13 августа в сельском Доме культуры.

В работе собрания приняли участие глава администрации района Борис Муртазов, прокурор района Заур Нагацуев, заместитель председателя ДУМ КБР Хызыр Мисиров, раис-имам района Альберт Догучаев, имам с. Аушигер Мухамедин Жилоков, начальник полиции ОМВД РФ по Черекскому району Заур Крымуков.

Как отметил глава администрации с. Аушигер Аслан Урусов, встреча была организована по инициативе главы местной администрации Черекского муниципального района Бориса Муртазова в связи с обращениями на его имя граждан по вопросу завершения строительства в селе мечети. Глава районной администрации поддержал сельчан в этом вопросе, так как Аушигер единственное село в районе, где нет культового сооружения.

«В этом богоугодном деле свое веское слово должны сказать сами сельчане. Как и в остальных наших селах, все работы должны финансироваться за счет пожертвований. Жители должны принять самое активное участие, кто -то поможет средствами, кто - работой на объекте. Можно обратиться к выходцам из села, которые успешно занимаются бизнесом и предпринимательством. Мы в свою очередь также окажем всяческое содействие в реше-

нии этого вопроса», - отметил Борис Суфьянович.

Имам села Мухамедин Жилоков, а также некоторые жители подчеркнули, что отсутствие в селе мечети вызывает некоторые разногласия среди верующих: где совершать молитву, взывать азан и т.д.

Заместитель муфтия КБР Хызыр Мисиров отметил, что на все возникающие вопросы относительно того, как и где совершать религиозные обряды духовное управление мусульман КБР готово в любое удобное время давать консультации и разъяснения.

Х. Мисиров также пообещал со стороны ДУМ КБР поддержку местной общине в деле завершения строительства мечети и организационных вопросах.

В завершение собрания с обстоятельным докладом выступил прокурор района Заур Нагацуев, который отметил, что в соответствии с Конституцией РФ никто не вправе запретить совершать намаз или посещать мечеть. Вместе с тем он призвал верующих правильно соблюдать каноны ислама, которые прописаны в Коране, не нарушать законы страны и быть добропорядочными гражданами. Далее Заур Мухамедович порекомендовал местным властям оказать содействие мусульманской общине в приобретении правоустанавливающих документов на здание и земельный участок будущей мечети.

Сход завершился, все сказано, впереди действия. Какие? Для начала можно совместно с членами мусульманской общины на территории недостроенной мечети провести первый субботник.

Р. Уянаева
Фото Рустама Шукаева

✓ Официально

УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об установлении Дня адыгов (черкесов)

В связи с многочисленными обращениями граждан Кабардино-Балкарской Республики и с учетом пожеланий адыгских (черкесских) общественных организаций постановляю:

1. Объявить 20 сентября Днём адыгов (черкесов).
2. Установить 20 сентября праздничным (нерабочим) днём для всех народов, проживающих в Кабардино-Балкарской Республике.
3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Временно исполняющий обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики

Ю.Коков

город Нальчик

12 августа 2014 года,

№ 166-УГ

♦ В ЦРБ района

В целях улучшения медицинского обслуживания населения Черекского района руководство центральной районной больницы решило пригласить специалистов из республиканской клинической больницы.

Вас ждут специалисты

В районную поликлинику приедут: врач – уролог, хирург, эндоскопист, УЗИ – диагност, проктолог и гинеколог. Прием специалистов будет бесплатным. Это хорошая возможность обследоваться для граждан, которым необходимо пройти осмотр у квалифицированного специалиста, не выезжая за пределы района.

По словам исполняющего обязанности главного врача ЦРБ Махты Аккиева, эта акция в районе будет проводиться впервые. В дальнейшем руководство планирует проводить такие мероприятия ежеквартально.

Прием будет проводиться в субботу, 23 августа с 11-00 часов, куда могут прийти все желающие пройти обследование или осмотр. При себе необходимо иметь страховую полис, СНИЛС.

Элина Кульбаева

К сведению жителей района!

Юридическим отделом местной администрации Черекского муниципального района оказываются населению района бесплатные консультации по юридическим вопросам.

Справки по телефону: 41-3-22, с 9.00 ч. до 18.00 ч. (перерыв с 13.00 ч. до 14.00 ч.)

✓ Актуальная тема

Давайте жить в чистоте!

Постоянная действующая районная комиссия по контролю за санитарным состоянием населенных пунктов на прошлой неделе провела очередной рейд. Во время объезда был собран фотоматериал на территории «Иисли-суу», у водопада при выезде из с. Карасу и вокруг башни Сюйюнчевых в с. Безенги. В этих местах обычно устраиваются всякого рода пикники и посиделки, но редко кто удосуживается элементарно убрать за собой мусор.



Многие заметили, что в местечке отдыха «Иисли-суу» силами работников местных властей и кадетской школы-интерната регулярно проводятся субботники. Однако кучи мусора здесь появляются как грибы поле дождя. Нерадивые отдыхающие, наверное, решили, что за ними теперь будут убирать всегда! Может, пора уже задуматься о том, что мы делаем? Не отмахиваться и говорить, что это работа местных администраций, но и самим постараться убирать за собой. Это совсем не трудно. Разве у себя дома, во дворе мы позволяем делать такое?

При выезде из Карасу в сторону Безенги у известного водопада

да были обнаружены переполненные мусорные баки, что, естественно, повлекло за собой захламенение и прилегающей территории. Здесь претензии в адрес администрации с.п. Карасу. Главе поселения предписано регулярно содержать этот уголок в надлежащем порядке и своевременно вывозить мусор. В этом красивом месте

неопишемая красота нашей природы?

Такое же положение у башни Сюйюнчевых в с. Безенги, хотя здесь также неоднократно силами администрации поселения проводились субботники. Местным властям, депутатам, общественности, наверняка, известны те лица, которые собираются здесь. Их нужно вызывать, разговаривать, если уговоры не помогают, принимать меры административного характера. Или же смириться и самим постоянно убирать за ними. Сюда из других сел никто не приезжает выкидывать мусор.

Уважаемые земляки! Не только боязнь наказания должна подвигнуть нас к соблюдению самых простых и естественных правил человеческого общежития, а именно поддержание порядка там, где мы живем и работаем. Чистота должна стать для нас нормой жизни!

В следующих номерах газеты будут опубликованы материалы по итогам очередного рейда.

Постоянная районная комиссия по контролю за санитарным состоянием территории Черекского муниципального района

ежедневно, особенно в пик сезона, по пути в альплагерь проезжают и останавливаются многочисленные туристы не только со всей России, но и иностранцы. И какое впечатление должно остаться у них? Горы мусора или



Магомед Мамашевич МАММЕЕВ



На 77 году из жизни ушел замечательный человек, ветеран труда, преданный своей стране коммунист, житель поселка Кашхатау Магомед Мамашевич Маммеев.

М.М. Маммеев долгое время работал в различных отраслях народного хозяйства и в области культуры. Человек активной жизненной позиции, он пользовался уважением в своих рабочих коллективах. Остался верен себе Магомед Мамашевич Маммеев и во время заслуженного отдыха, он всегда жил проблемами ставшего родным поселения и принимал самое активное участие в общественной жизни поселка.

Он был одним из самых достойных жителей поселка Кашхатау. Примерный семьянин, который вырастил и воспитал 3 достойных детей, в последние годы помогал растить внуков.

Мы скорбим по поводу смерти Маммеева Магомеда Мамашевича и выражаем свои искренние соболезнования родным и близким покойного.

Черекский районный комитет КПРФ

Происшествие

Спасатели нашли тело сорвавшейся в Безенги туристки
13 августа в 13.50 часов в оперативную службу МЧС поступила информация о том, что туристка из Санкт-Петербурга при восхождении на гору в ущелье Безенги упала со скалы.

На помощь пострадавшей оперативно выдвинулся отряд спасателей в количестве 9 человек и 1 единицы техники. Тело 30-летней спортсменки Екатерины Соколовой спасатели обнаружили на высоте 3800 метров. Вместе с погибшей на маршруте находились еще трое спортсменов, которые не пострадали, сообщает пресс-служба ГУ МЧС РФ по КБР.

ГИБДД сообщает...

КАК УЗНАТЬ О НАЛИЧИИ ШТРАФОВ?

Напоминаем, что в соответствии со ст.32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

Согласно ст.31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу после истечения срока, установленного для его обжалования, который согласно ст.30.3 КоАП РФ составляет 10 суток со дня вручения или получения копии постановления. В случае неуплаты лицом, привлеченным к административной ответственности, административные материалы в соответствии с частью 5 статьи 32.2 КоАП РФ направляются в службу судебных приставов для взыскания суммы штрафа в принудительном порядке. Кроме того, в отношении

лица, не уплатившего административный штраф, составляется протокол об административном правонарушении за несвоевременную уплату. Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, но не менее одной тысячи рублей либо административный арест до 15 суток.

Узнать о наличии неоплаченных штрафов за нарушение требований законодательства в области безопасности дорожного движения граждане могут тремя способами:

- Зарегистрироваться на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru (Информация о штрафах будет доступна для вас в «Личном кабинете»);

- Лично прийти в отделение госавтоинспекции по месту жительства;

- На официальном сайте Госавтоинспекции МВД России www.gibdd.ru.

ОГИБДД ОМВД РФ по Черекскому району

✓ В прокуратуре района

Нарушения трудового законодательства устранены

(Продолж. Нач. на 1 стр.)

На основании указанного договора были заключены трудовые договоры с 30 несовершеннолетними на вышеуказанный срок.

Согласно договору Кашхатауская школа обязалась своевременно, не реже одного раза в месяц выплачивать заработную плату. Однако в нарушение требований трудового законодательства и условий договора, заработная плата несовершеннолетним работникам начислена, но не была выплачена.

Проверкой установлено, что в МКОУ СОШ им. Ш.Ш. Чеченова п.Кашхатау перед 30 уволенными несовершеннолетними работниками имеется задолженность в сумме 9 тысяч 930 рублей.

Согласно ст. 140 ТК РФ, при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающаяся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника.

В соответствии со ст. 136 ТК РФ заработная плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором.

Нарушение сроков и порядка выплаты заработной платы относится к принудительному труду, запрещенному Конституцией РФ, и непосредственно нарушает трудовые права работников на справедливые условия труда, на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы, обеспечивающей достойное существование человека и его семьи.

Кроме того, проведенной проверкой установлено, что в нарушение требований ст. 212 Трудового кодекса Российской Федерации в МКОУ СОШ п. Кашхатау инструктаж по охране труда с 30 несовершеннолетними не был проведен.

Аналогичные нарушения были выявлены и в деятельности муниципальных казенных общеобразовательных учреждений: №1 им. Черкесова Х.К. с.п. Жемтала - в отношении 15 несовершеннолетних, им. Б.К. Утижева с.п. Зарагж - в отношении 14 несовершеннолетних, №2 с.п. Жемтала - в отношении 10 несовершеннолетних, им. братьев Кардановых с.п. Аушигер - в отношении 27 несовершеннолетних.

Изложенные обстоятельства свидетельствуют о нарушениях требований действующего законодательства должностными лицами в муниципальных казенных общеобразовательных учреждениях района и неисполнении возложенных на них обязанностей по обеспечению исполнения требований трудового законодательства и грубом нарушении гарантированных Конституцией РФ трудовых прав 96 несовершеннолетних граждан.

По результатам проведенной проверки на имя директоров вышеуказанных учреждений и начальника Управления образованием района внесены соответствующие представления для устранения выявленных нарушений и их недопущению впредь.

Принятыми мерами прокурорского реагирования удалось устранить нарушения трудового законодательства и погасить задолженность по заработной плате перед 96 несовершеннолетними.

Ход предварительного следствия взят на особый контроль

09.08.2014 года, примерно в 23 час. 00 мин., трое жителей с.п. Аушигер К., Х. и Х., находясь на территории бывшей Аушигерской начальной школы им. Бицуева А.Б., расположенной вдоль проезжей части автомобильной дороги по адресу: КБР, Черекский район, с.п. Аушигер, ул. Бицуева, 194, являющейся общественным местом, проявляя явное неуважение к обществу, грубо нарушая общественный порядок, общепризнанные нормы и правила поведения, противопоставляя себя окружающим, демонстрируя пренебрежительное отношение к ним, осознавая, что своими действиями в ночное время нарушают покой жильцов домов, расположенных рядом со школой, будучи в неприязненных отношениях с жителем с. Аушигер Ч., по предварительному преступному сговору, умышленно, вооружившись деревянной палкой, используя ее в качестве оружия, нанесли ему различные телесные повреждения. При этом трое преступников сопровождали свои преступные действия угрозами убийства.

По данному факту СО ОМВД России по Черекскому району 12.08.2014 года возбуждено уголовное дело в отношении всех троих преступников по признакам преступлений, предусмотренных ч.2 ст. 213, ч.1 ст. 119 УК РФ.

Прокурором района постановление о возбуждении уголовного дела признано законным.

За совершение указанных преступлений уголовным законом предусмотрена ответственность в виде лишения свободы соответственно до 5 и до 2 лет.

Преступники задержаны в порядке ст. 91 УПК РФ по подозрению в совершении указанных преступлений.

14.08.2014 года в отношении всех троих подозреваемых, с учетом их личности и обстоятельств совершения преступлений, ходатайство СО ОМВД России по Черекскому району об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу, поддержанное прокурором района, Черекским районным судом удовлетворено.

Ход предварительного следствия прокурором района взят на особый контроль.

З. Нагацеев,
прокурор района,
старший советник юстиции